

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Главное условие повышения производительности труда

ТОВАРИЩ СТАЛИН учит, что механизация процессов труда является той решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства. Чем выше уровень механизации, тем выше производительность труда.

Наши шахты с каждым днём всё более оснащаются первоклассной советской техникой. Использование её на полную мощность — решающее условие повышения производительности труда шахтёров, увеличения угледобычи.

Хорошо овладев техникой, максимально используя её, многие шахтёры нашего рудника добиваются замечательных успехов. Бригады тт. Герасимова и Шахабутдинова (шахта № 3) проходят в месяц 100—120 пог. метров основного штранка на машину, бригада т. Соломатина (шахта № 7-а)—100 пог. метров и т. д. Передовые советские шахтёры широко проявляют творческую инициативу, стремятся к улучшению методов труда.

Успехи шахтёров нашего рудника были бы значительно выше, если бы на шахтах полностью использовалась горная техника. К сожалению, некоторые руководители треста и шахт пренебрежительно относятся к механизации процессов труда, к улучшению использования горных машин.

Шахта им. Вахрушева лучше всех на руднике оснащена горной техникой. Полное использование этой техники открывает большие возможности повышения производительности труда шахтёров, увеличения угледобычи.

Нужно постоянно заботиться о внедрении передовой техники, об использовании её на полную мощность. Механизация процессов труда требует улучшения технологии производства, новой организации труда. Руководители шахт должны проявлять заботу о подготовке людей, обслуживающих механизмы, о повышении квалификации рабочих. Надо, чтобы опыт передовых механизаторов стал достоянием всех других рабочих, занятых на механизмах.

Инженерно-технические работники шахты и в первую очередь т. Шаталин и гл. механик т. Привалов по-серьёзному не занимаются механизацией горных работ, заражены антимеханизаторскими настроениями. Они совершенно не заботятся о подготовке механизаторских кадров, о повышении квалификации людей, обслуживающих механизмы. Достаточно сказать, что

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 28-я сессия городского Совета. На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. Об исполнении местного бюджета города за 1949 год и утверждение бюджета на 1950 год (докладчик — заведующий горфинотделом т. Домрачев; содокладчик — председатель постоянною финансово-бюджетной комиссии горсовета тов. Зинин).

На сессию вызываются руководители предприятий местной промышленности и промкооперации, учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете.

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й
№ 53 (2741)
Воскресенье
23
апреля
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Механизация процессов труда требует внедрения новой технологии производства, новой организации труда, технически грамотного использования оборудования. Надо шире внедрять поточные методы производства, комплексно использовать машины и механизмы, повышать квалификацию рабочих, не допускать простое оборудование. («ПРАВДА»).

Выполним предмайские обязательства!

Выполним годовое задание

Напряженно трудятся в дни предмайского соревнования молодые рабочие углемашзавода. Впереди идут комсомольцы. Выдающихся успехов добился токарь-расточник механизированного цеха комсомолец Геннадий Козлов. Накануне 80-летия со дня рождения В. И. Ленина токарь-скоростник выполнил годовую норму.

У молодого токаря выработались такие правила трудового поведения у станка, которые делают производительной каждую минуту рабочего времени. В конце каждой смены т. Козлов заготовляет резцы назавтра, внимательно знакомится с предстоящей работой. Тщательно подготовлено рабочее место. Для деталей изготовлены стеллажи, около станка припасоблен инструментальный ящик. Максимально используется мощность токарного станка. Всё это способствует повышению производительности труда.

Свой опыт работы Геннадий Козлов передаёт остальным рабочим цеха.

И. Абрамов,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Стахановский участок

Участвуя в предмайском соревновании, коллектив 3-го участка шахты «Тайбинская» добился хороших успехов. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норму. 150—200 процентов — их ежемесячный показатель.

Повседневная борьба за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, способствует горнякам быть передовыми на шахте.

П. Иванов.

Сверхплановый уголь

Горняки шахты № 4 настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Коллективу передового шестого участка (начальник т. Клемичев) вручено переходящее красное знамя донецких горняков. С начала месяца участок выдал эшелон точлива дополнительного плану.

Прочно удерживают участковое переходящее красное зна-

мя шахтёры 4-го участка. Они ежедневно перевыполняют суточное задание на 20—30 процентов.

Образцы трудового напряжения показывают забойщики тт. Родионов, Тонконогов, Рогач и другие.

В счёт предмайских обязательств трудающиеся шахты выдали около двух эшелонов сверхпланового топлива.

Б. Бугров.

Успехи молодых рабочих

Быстро освоился Евгений Крыженков с профессией машиниста сквозного подъёма. Работа ответственная, но молодой машинист спокоен. В напряжённом труде и учёбе готовился Евгений к самостоятельной работе.

В горнопромышленной шко-

ле № 83 очень много учащихся, которые успешно выполняют норму взрослого рабочего. Учащиеся тт. Ильченко, Нефёдов, Морозов, Акимов, Борисов и другие норму взрослого рабочего выполняют на 130 процентов.

М. Щукина, Б. Горячев.



Украинская ССР. Хороших успехов в предмайском соревновании добивается коллектив шахты № 1—2 «Горская» треста «Первомайскуголь» (Ворошиловградская область). Особенно хорошо работает в эти дни комбайновый участок № 5.

На снимке (слева направо): комбайнеры И. Ф. Тарасов, И. Н. Перфилов и Ф. Г. Бесчеревный уточняют почасовой график.

Пресс-служба ТАСС.

План преобразования природы в действии

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) опубликовали постановление о ходе выполнения постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б). О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоёмов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР*.

Партия и правительство подвели первые итоги борьбы советского народа за претворение в жизнь великого плана преобразования природы, вскрыли недостатки в этой работе, наметили задачи на ближайшее будущее.

Успешно выполняя план преобразования природы, колхозы, совхозы и лесхозы степных и лесостепных районов европейской части СССР произвели в 1948—1949 гг. посев и посадку защитных лесонасаждений на площади 590 тыс. гектаров, из них 373,4 тысячи га в 1949 году. Колхозы поселили и посадили лесные насаждения на площади 152,2 тыс. га, или 189,1 процента к плану, лесхозы — 205,8 тыс. га, или 110,3

проц., и совхозы — 15,4 тыс. га, или 190,4 проц. к плану.

Широко развернулись весенние работы по посеву и посадкам защитных лесонасаждений и дубовых лесов в настоящее время. На 15 апреля 1950 года посевно и посажено защитных лесных насаждений на площади 306,8 тыс. га, или 44 проц. к плану, установленному на 1950 год.

В основном закончен отвод земель в натуре для государственных лесных полос на площади 111,8 тыс. га. Организованы лесозащитные станции, степные лесхозы и государственные лесные питомники; произведено оснащение их тракторами, специальными сельскохозяйственными машинами и орудиями. Для проведения лесопосадок и ухода за лесонасаждениями подготовлены десятки тысяч квалифицированных рабочников.

В 1950 году в связи с успешным выполнением плана предстоит посеять и посадить защитные лесные насаждения на площади в 700 тыс. гектаров вместо ранее предусмотренных 425,3 тыс. га. Весенние посевы и по-

садки леса должны быть проведены в лучшие агротехнические сроки, при высоком качестве этих работ.

Для полного обеспечения колхозов, совхозов и лесхозов семенами и посадочным материалом на 1950 год утверждён общий заготовок семян древесно-кустарниковых пород в количестве 89,5 тыс. тонн, в том числе жолудей 80 тыс. тонн.

Успешно внедряются травопольные севообороты. Колхозы и совхозы степных и лесостепных районов в прошлом году поселили многолетних трав на площади 2,400 тыс. га, или почти в два раза больше, чем в 1948 году. Достигнуты положительные результаты по закреплению и облесению песков, строительству прудов и водоёмов. В нынешнем году предстоит строительство 7805 прудов и водоёмов в колхозах, 502 прудов в совхозах.

В 1950 году дополнительно будет организована 191 лесозащитная станция.

(ТАСС).

Использовать горную технику на полную мощность

Одной из главнейших причин позорного отставания шахты им. Вахрушева является недостаточная механизация трудоёмких процессов и неудовлетворительное использование горных машин и механизмов. Руководители шахты — гл. инженер т. Шаталин, гл. механик т. Привалов этому вопросу не уделяют должного внимания. Они не заботятся о широком внедрении механизации. Из имеющихся 5 углепогрузочных машин УМП-1 две долгое время стоят без действия, так как нет подготовленных забоев. Простаивают по разным причинам три породопогрузочных машины С-153. Производительность действующих машин очень низкая. Производительность углепогрузочных машин УМП-1 в марте составила только 15 пог. метров вместо 80 пог. метров по норме. То же самое нужно сказать и о других машинах.

АНИМЕХАНИЗАТОРСКИЕ НАСТРОЕНИЯ

Руководители шахты, не желая утруждать себя заботой о создании механизаторских кадров, обеспечении безаварийной работы машин, проявляют косность, консерватизм в вопросе внедрения механизмов.

Участок № 1 (нач. т. Шиматюк) работает новой системой разработки угольных пластов — горизонтальные слои с закладкой. За первую половину апреля он задолжал сотни тонн угля только потому, что забой не механизирован. Рабочие забутовку выработанного пространства производят вручную, тогда как здесь должны работать по меньшей мере две метательные машины.

Не говоря уже о сложных горных машинах, руководители шахты не добились чёткой, безаварийной работы более простых механизмов. На многих участках до сих пор не изжита ручная откатка вагонеток из-за отсутствия лебёдок, часто шахтёрам выдают неисправные взрывные машины, электросверла. Очень ча-

сто выходят из строя приводы, транспортёры. Вообще аварии, поломки являются постоянными спутниками в работе механизмов на участках.

Шахтоуправление проявляет консерватизм и в распространении передового опыта рабочих. — Новая буровая коронка т. Ярового существует больше четырёх месяцев, — говорит забойщик т. Чупахин. — Испытания её показали отличные результаты, однако руководители шахты до сих пор не наладили производство коронки, и она на шахте является редкостью.

Подобные факты косности в механизации на шахте не единичны.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ФОРМАЛИЗМ

Новаторское предложение о совмещении профессий, бесспорно, повышает производительность труда, высвобождает рабочую силу, даёт большую экономию государственных средств. Однако по-своему поняли этот передовой метод работы руководители шахты. Они извратили его. Чтобы показать, что они не стоят в стороне от нового, прогрессивного, руководители шахты сразу же упразднили должность машиниста угле- и породопогрузочных машин, предварительно ничего не сделав для того, чтобы все члены бригад в совершенстве овладели машинами. Такое формальное отношение к внедрению передового метода совмещения профессий привело к обезличке, к резкому снижению производительности горных машин. Сейчас большинство рабочих, занятых на машинах, не знают элементарных правил управления ими. За состояние машин на участках никто не отвечает, отсюда частые аварии, поломки и простой машин.

В 1948 году на участке № 21 производительность породопогрузочной машины доходила до 200 пог. метров основного штрека в месяц. Сейчас она снизилась до 80

пог. метров. Это — результат отсутствия квалифицированных механизаторских кадров, должного ухода за машиной, отсутствия ответственности за её работу.

Такое положение и на остальных подготовительных участках.

ОБУЧЕНИЕ РАБОЧИХ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

Сейчас на шахте из 80 горняков, обслуживающих механизмы, только 40 имеют права ответственности. Такое положение должно бы вызвать серьёзную тревогу у руководителей шахты. Однако этого не чувствуется. 4 месяца назад было решено создать при комбинате рабочего образования группу машинистов породо- и углепогрузочных машин в количестве 30 человек. Но приказ начальника шахты остаётся на бумаге — учёба не организована.

Партийный комитет шахты недостаточно занимается вопросом механизации трудоёмких процессов работы. Секретарь партбюро т. Шихов сжился с фактом неудовлетворительного использования машин, не требует от руководителей шахты широкого внедрения механизмов. Правда, в феврале партийное собрание обсудило вопрос о внедрении комплексной механизации на шахте. Принято развернутое постановление, и на этом всё закончилось. Тов. Шихов не контролировал выполнение этого решения.

Хозяйственные руководители, партийная организация шахты им. Вахрушева должны принять все меры к тому, чтобы максимально использовать богатую горную технику, сделать механизацию трудовых процессов действительно решающим условием повышения производительности труда, увеличения угледобычи. В этом залог успешного выполнения обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

А. Бабенко.

Государственные займы

Одной из замечательных особенностей развития народного хозяйства СССР является то, что грандиозную программу хозяйственного и культурного строительства наша страна осуществляет собственными силами и на собственные средства. Среди источников накопления для индустриализации страны товарищ Сталин определил место государственным займам.

Государственные займы получили широкое развитие в нашей стране, приобрели массовый характер. Благодаря единодушной поддержке, с которой советский народ встречает государственные займы, они заняли видное место среди источников финансирования хозяйственного и культурного строительства СССР.

Государственные займы являются одним из источников

заполнения государственного и местного бюджета, они способствуют и способствуют развитию культуры, строительства новых школ, больниц, детских садов, яслей и т. д.

После окончания Великой Отечественной войны советский народ дал займы своему государству свыше 100 миллиардов рублей. Эти средства послужили крупным вкладом в деле выполнения послевоенного сталинского пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Неуклонный рост национального дохода, систематическое повышение благосостояния трудящихся и высокий патриотизм советских людей создают прочную основу для развития советских государственных займов. Наши займы — подлинно народные займы. Свыше 65 миллионов труда-

щихся нашей страны являются держателями облигаций государственных займов.

Подпись на каждый заем неизменно превышает сумму выпуска. Четвёртый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный в прошлом году на 20 миллиардов рублей, был размещен в сумме свыше 24 миллиардов руб.; на него подписалось свыше 65 миллионов человек. Это свидетельствует о высоком патриотическом долге советских граждан, которые передают свои средства на осуществление исторических задач, стоящих перед советским государством. Отдавая займы государству свои средства, советские люди знают, что эти средства способствуют экономическому и культурному развитию страны, укреплению её могущества, улучшению жизни народа.

Советские государственные займы принципиально отличаются от займов капиталистических стран. Государственные займы в странах капитализма служат орудием дополнительной эксплуатации и угнетения трудящихся, орудием подготовки и ведения захватнических войн, закабаления других, более слабых государств, для содержания большого полицейского аппарата. В капиталистических странах займы носят непропорциональный характер и не создают материальной базы для их погашения.

Советские государственные займы носят производственный характер. Государственные займы СССР используются для финансирования народного хозяйства и культуры, для укрепления обороноспособности нашей страны и служат, следовательно, интересам широ-

Лисьма труда

Не оправдывает доверия

В ремстройгруппе треста плохо работает местный комитет (председатель т. Рынов). Развёртыванию социалистического соревнования т. Рынов не придаёт серьёзного значения. Остались считанные дни до всенародного праздника 1 Мая, а выполнение обязательств ни разу не проверялось.

К нуждам трудящихся председатель месткома относится формально-бюрократически. Рабочие тт. Павловец и Васильева имели коров, но им сена не дали, так что коров им пришлось продать. А главный бухгалтер т. Каменская и начальник мебельной мастерской т. Ушаков коров не имеют,

но сено им выписали, и они продали его на базаре по специальному ценам.

Жена погибшего фронтовика т. Ветренкова сильно нуждается в материале для ремонта квартиры. Она за три месяца подала в местком два заявления, но т. Рынов так и не рассмотрел эти заявления. Выдача профсоюзных билетов задерживается по 3 месяца и более. Рабочие собрания проводятся редко, стенная газета не выпускается.

Тов. Рынов не руководит профсоюзной работой коллектива и не оправдывает доверия рабочих.

П. Емельянов.

В строй управлении № 4 обсчитывают рабочих

Я работал комендантром общежития в строй управлении № 4. 6 марта, согласно приказу об увольнении, мне предложили передать дела другому лицу. Не по моей вине передача длилась до 10 апреля. Однако за время передачи мне денег не платили.

В начислении зарплаты рабочим прибегают к уравнилов-

ке. Моя жена вместе с другой работницей в декабре выполнили значительный объём штукатурных работ. Однако зарплату за эту работу распределили на выхода всей бригады и недодали Корчагиной и её напарнице по 267 рублей.

Почему в строй управлении обсчитывают рабочих?

Е. Корчагин.

СИГНАЛЫ РАБКОРОВ

Организованный для работниц шахты № 1—2 кружок кройки и шитья, — пишут тт. Ильина, Черных и другие, — не может начать занятия из-за отсутствия помещения. Мы обращались за помощью в партком и комитет комсомола, но там нам сказали, что наш

кружок — пустая затея и помощи не оказали.

В магазине № 34 Киселёвторга, — пишет рабкор т. Мельникова, — продавец Тудин очень груб с покупателями. Нередко грубиян-продавец выгоняет из магазина непонравившегося ему клиента.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Работаем без нарядов»

Под таким заголовком в нашей газете 14 апреля была помещена заметка о плохой организации труда на Абинском уклоне.

«РЕЗУЛЬТАТ ОТСУТСТВИЯ КОНТРОЛЯ»

В нашей газете № 51 была помещена заметка, в которой сообщалось о фактах обсчёта клиентов парикмахером Кричитовым. Зав. парикмахерским хо-

зяйством т. Магилевский сообщил нам, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Пом. нач. участка Подольников снят с работы.

Таким образом, в государственном займе интересы советского государства полноценно сочетаются с личными интересами каждого заемодержателя.

В. Фролов,

зав. центральной сберегательной кассой.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Ушла лошадь-кобылица 3-х лет, масти тёмносерая, грива на правую сторону, с упряжью, в кожовке. Знающих местонахождение лошади просьба сообщить дирекции Киселёвторга за возражение.